

# 献血人数骤减 临床用血增加 中心血库入冬后频频告急

本报12月10日讯(记者 王乐伟 通讯员 郑辉) 随着天气转冷,全国部分城市出现献血“降温”的现象。10日,记者从德州市中心血站获悉,因天气原因,献血者减少,德州市血库虽然暂时库存丰富,但春节前血液准备相当难。

据德州市中心血站工作人员介绍,每逢冬季,街头献

血人数减少,而这个季节生病、意外的还是很多,临床用血量增加,临床用血供需矛盾就会凸显。“就整体情况而言,献血旺季一般集中在春秋和夏季,淡季的献血量一般是旺季献血量的一半左右。”

冬季恶劣天气较多,意外事故也会随之增加。除了各大医院手术用血量增加外,部分市民因寒冷不愿走上街头参

与献血,也是影响血量库存的原因。德州市中心血站工作人员介绍,从目前的情况来看,德州市血液血库暂时充足,但是要准备春节前的血液库存还是相当困难。

为了缓解德州市血站库存压力,平原县卫生局和乐陵市卫生局共同发起团体献血活动,近两千人参与献血,献血量达到了512600毫升。



## 车祸致堵

10日上午,在东风路新湖风景区附近,几辆车发生擦碰,事故车辆横在路上等待处理,将车道堵塞近30分钟,致使大量车辆积压。

本报记者 马志勇 摄

## “独门绝技”再添16家研发中心

本报12月10日讯(记者 孙婷婷) 10日,记者了解到,德州市2013年第二批“一企一技术”研发中心和“一企一技术”创新企业名单确定。

经过企业申报、县市区主管部门初审和德州市中小企业局专家组考核评审,认定德州市鑫华润聚氨酯鞋材股份有限公司溶聚丁苯胶与聚氨酯弹性鞋材技术研发中心、德州悦缘复合材料科技有限公司高分子复合材料装饰板研发中心、德州市经济技术开发区共有3个研发中心获得认定,分别为山东环宇阳光太阳能股份有限公司平板壁挂式太阳能热水器研发中心和“一企一技术”创新企业。

心和“一企一技术”创新企业。

德州市2013年第二批被认定的“一企一技术”研发中心中,德城区有两个研发中心获认定,分别为德州市鑫华润聚氨酯鞋材股份有限公司溶聚丁苯胶与聚氨酯弹性鞋材技术研发中心、德州悦缘复合材料科技有限公司高分子复合材料装饰板研发中心。德州市经济技术开发区共有3个研发中心获得认定,分别为山东环宇阳光太阳能股份有限公司平板壁挂式太阳能热水器研发中心和“一企一技术”创新企业。

心、德州市江盛食品有限公司乡盛食品扒鸡研发中心、山东聚力焊接材料有限公司自动焊丝工程技术研究中心。

“希望被认定为研发中心的企业进一步加大科技研发投入,努力提高自主研发能力,着力培育企业的核心技术,高起点、高层次地抓好研发中心建设,创造更多自主品牌和知识产权,走好‘专精特新’发展的新路子。”德州市中小企业局工作人员说。

## 基本药物制度 获补助资金

本报12月10日讯(记者 刘振 通讯员 赵明) 10日,记者从德州市发改委获悉,根据省财政厅《关于安排2014年基层医疗卫生机构实施国家基本药物制度补助资金的通知》精神,我省下达德州2014年基层医疗卫生机构实施国家基本药物制度补助资金3921万元。

这批资金的提前到位,将对进一步推动德州医改,特别是巩固实施基本药物制度的成果发挥重要作用。截至目前,德州累计网上采购基本药物5.02亿元。实施基本药物制度的范围进一步扩大,国家基本药物制度和基层运行新机制得到巩固和发展。



## 迎峰

连日来,为迎接“两节”期间用电高峰的到来,平原县供电公司抓住晴好天气,赶在年底前完成重点技改项目,确保电网安全迎峰度冬。图为12月8日,国网平原县供电公司施工人员对35千伏龙东线进行升级改造。

本报记者 董传同 通讯员 张峰 摄影报道

### 相关链接

#### 献血8800毫升成“省模范”

本报12月10日讯(记者 董传同 通讯员 吴志成) 9日,第二届省管企业道德模范座谈会在济南召开,山东高速京台路德州分公司的王德朋因十多年献血8800毫升被评为“助人为乐模范”。

王德朋是京台高速德州服务区的一名职工,今年35岁,从1999年开始献血,坚持14年,如今已经献血8800毫升。按照人体4400毫升血容量计算,相当于献出2倍于体内的血液。

#### 30名代表分享“奋斗青春”

本报12月10日讯(记者 孙婷婷 通讯员 杨延昭)

近期,德州团市委结合“我的中国梦——奋斗的青春最美丽”系列分享活动,从全市各类青年典型中层层选拔,选取30名优秀青年代表,组成“奋斗青春最美丽 携手共创文明城市”分享团,在全市开展巡回分享活动。10日上午,团市委、德州学院

团委联合举行启动仪式暨首场分享会活动。

德州市创建省级文明城市领导小组副组长兼创城办主任刘长民说,文明城市的创建与每个人都息息相关,工作、学习、生活在城市里,环境是否优美、交通是否便利、生活是否舒适、人与人之间是否互帮互助等等,都是创建文明城市的重要内容。

#### 德城政府网站入选全国百强

本报12月10日讯(记者 董传同 通讯员 丛涛)

在刚刚结束的“第十二届(2013)中国政府网站绩效评估结果发布会暨电子政务高峰论坛”上,德城区政府门户网站入选全国百强县市区网站,是全市唯一一家入选的县市区。

德城区政府网站自2012年6月份成功改版上线以来,设置二级栏

目77个、三级栏目497个。今年全区46家镇街、部门子站点成功上线。同时,还根据国家、省、市政府网站绩效考核指标的要求,新增重点信息领域公开、13个重点主题服务领域等栏目,进一步方便了企业、市民办事,累计发布更新各类信息12万多条,网站访问量突破19万人次。

#### 武城联社 做好诉讼时效补救工作

武城联社通过加强法律知识学习,完善不良贷款档案及台账的管理、及时对即将超时效的贷款进行预警等措施,做好诉讼时效补救工作。一是加强对诉讼时效法律法规、司法解释的学习和理解,强化诉讼时效法律知识学习

和运用。二是将逾期催收通知及时维护信贷系统,同时完善不良贷款档案台账。三是把控节点,提前做好预警,为基层资产处置岗提供依据。2013年,累计补救超诉讼时效贷款481笔5029万元。

(孙山花)

#### 夏津联社 推进“文明信用富民工程”建设

10月份以来,夏津联社更新思想观念,调整贷款投向,优化贷款结构,坚定不移地推进“文明信用富民工程”建设,信用等级评定数量和质量明显提高。仅四季度,夏津联社就新评定信用用户2049户,新核发贷款证1466本,新增授信10879万元,新增用

信6076万元。夏津联社专门成立信用工程建设领导小组,召开动员大会,制定实施方案,明确工作目标,“集中时间、集中人力、集中物力”做好宣传动员,通过此次活动有力地支持地方经济建设,为夏津联社树立了良好的社会形象。

(徐明明)